В окружной экспертный совет
ЗАЯВКА
на присвоение статуса инновационной площадки второго уровня

 (окружная инновационная площадка)
	№
	Параметры информации
	Содержание информации

	1. Общие данные

	1.1
	Название ОИП
	Окружной ресурсный центр по формированию культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения
ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский»

	1.2.
	Направление инновационной деятельности
(в соответствии с определенными округом)
	· Создание условий для сохранения и укрепления здоровья, формирования здорового образа жизни обучающихся через приобщение к культуре безопасности жизнедеятельности.

· Использование интеллектуальных и социокультурных ресурсов столицы в воспитании и социализации через создание сети социального партнерства образовательных учреждений и  институтов социума в интересах формирования КБЖ.

	1.3.
	Научный руководитель, научный консультант
	В силу специфики тематики ОИП представлены двумя профильными учреждениями, представляющими социальную педагогику и научный потенциал МЧС России.


	ФИО (полностью)
	Научный руководитель: Торохтий Владимир Свиридович, профессор, д.п.н.
Научные консультанты: Аюбов Эдуард Нажмутдинович, к.т.н., Муркова Мария Владимировна, к.т.н., Скрипник Людмила Юрьевна, к.п.н.


	Телефон/факс 
	1. ГБОУ ВПО МГППУ, факультет Социальной педагогики, 
тел 8 (499) 256 66 16 

2. ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ)  тел.:8(495) 735-28-84


	E-mail 
	1. Skoda2003@yandex.ru
2. center_kbg@mail.ru


	Основное место работы, 

должность
	1. ГБОУ ВПО МГППУ, факультет Социальной педагогики, декан
2. ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ),  4 Научно-исследовательский центр культуры безопасности жизнедеятельности (Аюбов Э.Н – начальник 4 НИЦ; Муркова М.В. – начальник отдела обучения подрастающего поколения; Скрипник Л.Ю. – старший научный сотрудник)


	2. Краткая концепция проекта 

(характер и границы предполагаемых изменений существующей практики образования)
(1,5 – 2 стр.)

	Основной идеей концепции проекта Окружного ресурсного центра по формированию культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения средствами дополнительного образования является устранение противоречий:

-между объективно существующим социальным заказом на формирование у детей и подростков адаптационной мобильности к действиям в ЧС и отсутствием проработанной социально-педагогической методики и функциональной модели реализации данного процесса средствами дополнительного образования;

-между потребностью воспитанников в приобщении к современным формам и методам подготовки к действиям в ЧС различного характера и неготовностью системы дополнительного образования удовлетворить данную потребность в полном объеме, помимо существующих объединений юных пожарных, юных инспекторов безопасности дорожного движения и юных спасателей;

-между потребностью педагогов в доступной и прозрачной системе формирования адаптационной мобильности у воспитанников и отсутствием системы подготовки педагогов данной направленности, за исключением военно-патриотической и туристско-краеведческой направленностей.

В исследовании Л.В. Эюбовой доказано, что процесс формирования адаптационной мобильности подростков к действиям в ЧС средствами дополнительного образования будет эффективным, если:

-включить воспитанников в социально-значимые виды деятельности по проблемам профилактики возникновения ЧС, проводимые учреждениями системы МЧС России;

-совершенствовать социальное взаимодействие системы дополнительного образования с социальными институтами города для расширения кругозора воспитанников, необходимого для выбора оптимального алгоритма действий в ЧС различного характера;

- стимулировать развитие социальных потребностей подростков в процессе реализации программ подготовки к ЧС.

На основании данных теоретических положений разработаны и использованы в социально-педагогическом процессе формирования адаптационной мобильности у подростков Западного округа города Москвы в рамках окружной долгосрочной программы «Социум. Культура. Безопасность», подпрограммы «Чернобыль. Черноболь», а также при подготовке кадров наставников для работы с юными пожарными-спасателями в системе дополнительного образования детей. Выявленные и апробированные социально-педагогические условия формирования адаптационной мобильности легли в основу долгосрочного социально-образовательного проекта «Огнетушитель».

Разработанная методика формирования адаптационной мобильности подростков к действиям в ЧС может использоваться в системе непрерывного педагогического образования для повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров, в том числе вожатых профильных лагерей «Юные друзья пожарных».

Внедрение в практику дополнительного образования апробированных  педагогических технологий, формирующих безопасное поведение детей и подростков в чрезвычайных ситуациях является одной из составляющих гражданско-патриотического воспитания, а  также формирования социально-активной личности путем включения в позитивную социально-значимую деятельность.

Преобразовательная деятельность направлена на консолидацию педагогических усилий по двум направлениям: социализации личности учащихся и формированию у них культуры безопасного поведения и рациональных действий в ЧС.

Позитивные изменения планируются на нескольких уровнях:

1. На уровне воспитанников. В результате целенаправленных педагогических процедур формируется социально-активная личность с четкой гражданско-патриотической позицией, в том числе позицией в отношении соблюдения норм безопасного поведения, а также обладающая лидерскими качествами и социально-значимыми навыками, позволяющими организовывать деятельность по формированию безопасного жизненного пространства. Расширение социального опыта, возможность проявить социальную активность в социально-значимой деятельности (сетевые акции Клуба юных пожарных-спасателей ЦРТДиЮ «Можайский», профильные лагеря «Юный пожарный-спасатель», социально-образовательный проект «Газета «Огнетушитель»)
2.  На уровне образовательного учреждения. В образовательном учреждении в результате внедрения позитивных результатов эксперимента формируется безопасное образовательное пространство, а также осуществление взаимоотношения между участниками образовательного процесса на качественно ином  уровне  - в духе социального партнерства, культуры социальных отношений. Возможность непрерывного повышения мастерства через систему семинаров и курсов, в том числе взаимопосещения семинаров на учебно-воспитательной базе социальных партнеров. Обучение в аспирантуре, магистратуре и долгосрочных курсах профессиональной переподготовки МГППУ. 

Для обеспечения открытости ОУ новым знаниям и технологиям: Внедрение новых информационных технологий обучения и воспитания; использование достижений социально-педагогической науки и наук комплексной безопасности.
Для перехода на новые стандарты: выстраивание программ дополнительного образования, разрабатываемых в рамках ГЭП «Социум. Культура. Безопасность» в соответствии с общими целями образовательной области «Основы безопасности жизнедеятельности» ФГОС. 

Для перехода на новую систему оплаты труда: выявлены механизмы дифференцированного учета инновационной деятельности педагога и творческого уровня освоения педагогом новых социально-педагогических технологий.
3. На уровне социума. В микрорайоне образовательного учреждения и на территории  формируется единое информационно-образовательное безопасное жизненное пространство, способствующее дальнейшему формированию и реализации личности человека безопасного типа, способного влиять и изменять социум в сторону безопасности.

Таким образом, характер и границы предполагаемых изменений существующей практики дополнительного образования определяются активным внедрением методических материалов по формированию КБЖ, наработанных в рамках предыдущих экспериментальных и инновационных проектов ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» в тесном сотрудничестве с организациями-социальными партнерами. Предполагается методическое сопровождение и информационное обеспечение объединений пожарно-спасательной направленности и целевых программ дополнительного образования в области формирования КБЖ, обучение специалистов для организации работы по КБЖ в системе дополнительного образования, консолидация усилий образовательных учреждений и институтов социума в данной области,  направленных на формирование социально-активной личности, обладающей культурой безопасности жизнедеятельности.
Цель деятельности ОРЦ КБЖ: формирование в Западном округе единого социально-педагогического пространства, направленного на построение устойчивой модели формирования КБЖ через систематическую и планомерную реализацию программ дополнительного образования и повышения квалификации педагогов в интересах формирования КБЖ у детей и подростков – воспитанников и обучающихся дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей.



	3. Обоснование потребности столичного образования в результатах проекта

	Актуальность формирования культуры безопасности жизнедеятельности средствами дополнительного образования не вызывает сомнения. Анализ случаев, где человеческий фактор является причиной аварии или несчастного случая, показывает, что на первое место выходят негативные человеческие привычки: алкоголь, табакокурение, наркомания, неумение организовать разумно отдых и последующее переутомление. Все это ведет к утрате самоконтроля, что является пусковым механизмом для дорожно-транспортных происшествий, пожаров, технологических сбоев на производстве. Часто вовлеченными в ЧС оказываются случайные люди, находившиеся в радиусе действия поражающих факторов (горения, взрыва, утечки ядовитых веществ и т.д.). Таким образом, риск оказаться в эпицентре ЧС, самостоятельно выбирать способ действия, при этом не нарушая как юридические, так и моральные нормы права, довлеет над каждым членом человеческого сообщества вне зависимости от индивидуальных различий (пол, возраст, регион проживания и т.д.). Демократические тенденции в обществе значительно расширили диапазон активности личности подростка в социальной среде, при этом ею не всегда осознается и измеряется степень безопасности в той или иной социальной ситуации. Так, например, участие подростков в массовых акциях, маршах, доступность для них массовых спортивных и культурных мероприятий, оснащенных современными техническими средствами, не всегда соизмеряется ими с собственными возможностями по адекватному взаимодействию с этими средствами.

Нормативно-правовое основание реализации данной деятельности определено рядом документов.  ФГОС нового поколения предусматривают серьезное внимание освоению компетенций в области безопасности жизнедеятельности: в Федеральном государственном образовательном стандарте основного общего образования, в разделе 2 «Требования к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования» которого подчеркивается, что личностные результаты обучающегося должны отражать: п.8 «формирование ценности здорового и безопасного образа жизни, усвоение правил индивидуального и коллективного безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, угрожающих жизни и здоровью людей, правил поведения на транспорте и на дороге». При этом объективно учебных часов, отводимых на уроки ОБЖ, недостаточно для формирования адаптационной мобильности к действиям в ЧС как интегративного личностного качества современного человека, усвоения практических навыков предупреждения и минимизации ЧС. 
Основанием для реализации деятельности, направленной на формирование КБЖ у подрастающего поколения, является Постановление Правительства Москвы № 776-ПП от 07 сентября 2010 г. «О мерах по формированию у молодежи города Москвы навыков безопасности жизнедеятельности» с Планом мероприятий на 2010-2015 гг. (Приложение 2 к данному Постановлению). 

Согласно программы развития московского образования «Столичное образование 5» деятельность ОРЦ КБЖ отвечает задачам: «В дополнительном образовании детей и молодёжи – создание условий для продуктивного использования ресурса детства в целях получения образования, адекватного творческой индивидуальности личности и социализации» и «В духовно-нравственном, гражданском воспитании и правовом просвещении – воспитание нравственного, инициативного, самостоятельного, активного гражданина, с четко выраженной, позитивной гражданской позицией, способного к постоянному самосовершенствованию» (С.15), и вносят вклад в решение задач из п. 4.1.6.1. Задачи в области дополнительного образования детей по достижению целей Программы:

– обеспечение устойчивого развития системы дополнительного образования детей в интересах формирования духовно богатой, физически здоровой, социально активной личности ребёнка (т.к. усвоение норм КБЖ происходит в процессе социально-значимой деятельности; формирование КБЖ направлено в т.ч. на формирование здорового образа жизни и подготовке к службе в армии; деятельность данной ГЭП базируется на многовековых духовных и культурных традициях Пожарной охраны России);

– обновление содержания образования, организационных форм, методов и технологий дополнительного образования (предусмотрен поиск новых форм сетевого взаимодействия и социального партнерства в интересах формирования КБЖ);

Состояние проблемы. Научно-методический потенциал ВДПО на сегодняшний момент не может удовлетворить динамично развивающуюся систему образования, так как накоплен еще в советское время и длительное время не развивался. Существующая практика деятельности дополнительного образования в области формирования культуры безопасности жизнедеятельности представлена функционирующими на качественно разном уровне объединениями «Юный спасатель» и «Дружина юных пожарных». Данные объединения работают по программам, разработанным педагогами и утвержденным администрацией образовательных учреждений. Централизованное руководство данным направлением не осуществляется, как и методическая поддержка, хотя необходимо отметить о курировании ДЮПов органами ВДПО в соответствии с их уставной деятельностью (проведение смотров конкурсов «Огонь-враг, огонь друг», «Таланты и поклонники», соревнований по пожарно-спасательному спорту) и существование нормативных документов Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности», на основании которых проводятся ежегодные соревнования и полевые лагеря. 

По нашему мнению, сложившемуся на основании мониторинга ситуации, столичное образование, в частности, Западный округ города Москвы, нуждается в Ресурсном центре по формированию культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения средствами дополнительного образования.


	4. Программа и план поэтапной реализации проекта

	4.1. Задачи и прогнозируемые результаты

	Задача
	Результат

	Определение форм и методов активного продвижения имеющегося инновационного продукта, выработка правовой основы данной деятельности, определение круга потенциальных потребителей услуг, продвижение услуг
	Создание эффективной системы социального партнерства, а также взаимодействия с заинтересованными организациями и учреждениями на возмездной основе в разовом порядке или в плановом режиме на основании договоров о предоставлении образовательных и информационных услуг.

	Презентационная деятельность по тиражированию методических наработок ОРЦ КБЖ
	Публикации в научных и научно-популярных журналах, издание сборников, проведение научно-практических семинаров и конференций, участие в международных конференциях с последующей публикацией в сборниках.

	Создание в Западном округе динамично развивающейся структуры взаимодействия образовательных учреждений и заинтересованных организаций с целью совместного решения практических вопросов формирования КБЖ средствами дополнительного образования у детей и подростков. 
	Модель формирования КБЖ, реализуемая средствами окружных целевых программа в области формирования КБЖ средствами дополнительного образования («Безопасность глазами юных», «Западный округ – территория безопасного детства» и т.д)

	4.2. План поэтапной реализации проекта

	2012 г. – решение организационных задач, систематизация базы данных результатов деятельности ГЭП «Социум. Культура. безопасность» и ОРЦ ПБ, проведение мероприятий согласно утвержденному окружному плану, планирование деятельности на уровне округа в соответствии с новыми задачами и условиями ОРЦ КБЖ

	2013 г. – проведение окружных мероприятий согласно плана, развитие взаимодействия с заинтересованными учреждениями, накопление базы постоянных потребителей услуг

	2014 г. – реализация услуг по сопровождению формирования КБЖ подрастающего поколения

	

	4.3. Программа реализации проекта

	Исходя из выявленной актуальности, поставленной цели и сформулированных задач определились пути и механизмы достижения ожидаемых результатов деятельности ОРЦ КБЖ. 

- на уровне воспитанников: методикой формирования социальной активности личности с четкой гражданско-патриотической позицией, в том числе позицией в отношении соблюдения норм безопасного поведения, с приоритетом лидерских качеств и социально-значимых навыков, позволяющих организовывать деятельность по формированию безопасного жизненного пространства;

- на уровне образовательного учреждения: установление взаимодействия с другими учреждениями – участниками городской экспериментальной площадки и формирование безопасного образовательного пространства, а также совершенствование взаимоотношений между участниками образовательного процесса на качественно ином  уровне  - в духе социального партнерства, культуры социальных отношений.

- на уровне социума: совершенствовать процесс формирования единого информационно-образовательного безопасного жизненного пространства, способствующего дальнейшему самореализации личности человека безопасного типа, способного влиять и изменять социум в сторону безопасности.

Для формирования системы социального партнерства предполагается развитие договорных отношений, установление новых контактов, поиск новых форм реализации апробированных социально-педагогических технологий, постоянное совершенствование имеющихся методик, создание гибких и вариативных форм работы; проведение срезовых мониторингов успешности и востребованности предлагаемых услуг, анализа маркетинговой ситуации. 
Для успешной презентационной деятельности предполагается активное посещение конференций, круглых столов, мониторинг выставочной деятельности
Для внедрения в Западном округе города Москвы устойчиво функционирующей модели формирования КБЖ предполагается укрепление научной, кадровой и материально-технической базы ОРЦ КБЖ. 


	5. Результат предварительного маркетингового исследования

	Маркетинговое исследование востребованности результатов деятельности ОРЦ КБЖ проводилось эмпирическими методами. Выявлено определенное количество обращений через сайт ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» (Музей социально-значимой книги г. Улан-Удэ, г. Волгоград и др.), лично по результатам выступлений сотрудников Центра на научно-практических конференциях и других презентационных форумах (МЧС России по г. Саранску, организация «Юные спасатели» г. Гомеля республики Беларусь и др.), а также на уровне межведомственного взаимодействия (Муниципалитет «Крылатское», ПЧ-34 г. Малоярославец, Пожарно-техническая выставка г. Краснодара и др.) для проведения или предоставления методических разработок по организации профильных лагерей и массовых мероприятий по КБЖ. Статистика захода на сайт ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» на страницу эксперимента ГЭП «Социум. Культура. Безопасность» и ОРЦ ПБ говорит о наличии интереса в социуме к деятельности Центра в данном направлении. 
Проблемой, требующей выработки правовых механизмов, является определение порядка оказания такого рода услуг со стороны ОРЦ КБЖ и оплаты данных услуг со стороны заинтересованных организаций. На данном этапе данные услуги оказываются на безвозмездном основании. В настоящее время имеется возможность заключения договоров на предоставление данных услуг за плату.


	6. Предварительная оценка экономической и социально-культурной эффективности проекта

	Согласно выводам психологов и социальных педагогов, формирование культуры безопасности жизнедеятельности (КБЖ), куда входят данные вопросы, наиболее успешно осуществляется в детском и подростковом возрасте в силу сенситивности подрастающего поколения к обучению. Следовательно, есть возможность говорить об экономической целесообразности на государственном уровне деятельности по формированию КБЖ среди подрастающего поколения, так как получение детьми и подростками травм и их гибель на пожарах и в результате несчастных случаев, опасных игр снижает их потенциал как активных участников экономической деятельности в будущем.

1. Формирование здорового образа жизни, включающего в себя навык безопасного и содержательного досуга. Внешне безобидное просиживание ночами у компьютера или телевизора, чрезмерное посещение старшими подростками ночных увеселительных заведений (дискотек, клубов) может вследствие сниженного внимания привести к фатальным последствиям на пешеходном переходе, а у более старших представителей юношества (студентов) - и за рулем. Постоянное нахождение подростка у компьютера дни и ночи напролет с бутербродами в руках – это серьезный удар по здоровью, и не только физическому, но и психическому. С каким психологическим статусом, состоянием сердечно-сосудистой системы через несколько лет займет он рабочее место? По статистике, 30% ЧС техногенного характера связано с психологическим, эмоциональным состоянием и усталостью человека. 

Распространение среди подростков вредных привычек (курение, употребление алкоголя и наркотиков, половая распущенность) также наносят непоправимый вред экономической и социальной безопасности страны. Так, например, среди причин возникновения пожаров особое место занимают те, что связаны с проявлениями вредных привычек: курением в неположенном месте или в нетрезвом состоянии, изготовлением наркотических и алкогольных продуктов в домашних условиях. Аналогичным образом человеческий фактор является причиной дорожно-транспортных происшествий, несчастных случаев в быту, происходящих по вине людей, находящихся в состоянии опьянения. Проблемы, связанные с половой распущенностью, снижают прирост населения и сказываются на здоровье нации, предопределяют отсроченные демографические и социальные проблемы.

Таким образом, навыки здорового образа жизни имеют не только личностное значение для достижения комфорта отдельным индивидом, но и социальное значение для коллективной безопасности. 

2. Вовлечение подростков в объединения дополнительного образования спасательной направленности («Дружина юных пожарных», «Юный спасатель») и Всероссийское детско-юношеское общественное движение «Школа безопасности», что рассматривается нет только как эффективное средство обучения действиям в ЧС, но и как кадровый ресурс МЧС России. Данные объединения являются действенным инструментом приобщения подрастающего поколения к основам пожарно-спасательного дела. В них воспитанники знакомятся с основами спасательного дела, посещают действующие подразделения МЧС России, изучают историю пожарно-спасательного дела в нашей стране и за рубежом, принимают участие в тематических конкурсах и соревнованиях. 

Проблема профориентации подрастающего поколения на социально-значимые профессии спасателя, пожарного актуальна в связи с тем, что среди выпускников школ снижен престиж многих востребованных на уровне общества и государства специальностей. Между тем, социально-психологические исследования, проведенные нами в 2007-2012 гг., показывают стабильный интерес подростков (как юношей, так и девушек) к профессии пожарного-спасателя, что во многом обусловлено возрастными особенностями данного возраста: стремлением к героизму, к востребованности и реализации себя как личности, к социально-значимой деятельности и одобрению сверстников. Противоречие кроется в узости подходов населения к оцениванию уровня материального обеспечения сотрудников данной отрасли, недостаточной информированности самых выпускников и их родителей о мерах социальной защиты, принимаемых МЧС России в отношении своих сотрудников. Углубленная профориентация в тесном контакте подростков со специалистами МЧС России позволяет сделать обдуманный выбор дальнейшей карьерной траектории. Опыт работы Клуба ЮПС Центра «Можайский» Западного округа города Москвы показал, что за период 2006-2012 гг. около 20 воспитанников получили или обучаются по специальностям пожарно-спасательной направленности: «пожарный» (Пожарный колледж № 57), «инженер безопасности» (МАТИ-РГТУ им. Циолковского), «психолог», «врач» и др. Таким образом, социально-психологические исследования и данные мониторинга дальнейшей карьерной траектории выпускников Клуба ЮПС ЦРТДиЮ «Можайский» убедительно доказывают, что данное направление дополнительного образования детей является кадровым ресурсом Пожарной охраны и спасательных служб. 

3. Изучение и модернизация применительно к современным условиям имеющегося в России опыта по реальному использованию потенциала подрастающего поколения в профилактике ЧС, в основном в области пропаганды КБЖ мотивированными и обученными подростками среди других детей, преимущественно младшего возраста, привлечение творческих детских коллективов к созданию плакатов, листовок, пропагандирующих нормы безопасного поведения. 

Объективно данная деятельность по факту в режиме реального времени является затратной, и внешне выглядит экономически не выгодной. Но при проведении аналитической работы, показывающей снижение пожаров по причине детской шалости с огнем, грамотные действия детей и подростков при пожарах и несчастных случаев, в том числе и помощь погибающим, эффективность ранней практикоориентированной профориентации – становится очевидны экономические ресурсы формирования КБЖ подрастающего поколения. Видится опосредованная связь с комплексом экономических проблем, включающих материально-техническое, кадровое обеспечение процесса противодействия ЧС и экономические последствия успешной реализации профилактической деятельности в форме сокращения ущерба здоровью людей от ЧС.



	7. Предложения по продвижению и тиражированию инновации

	Продвижение инновации возможно несколькими путями, но только после выработки юридически приемлемого механизма оказания возмездных услуг:
активная презентация опыта и инноваций ОРЦ КБЖ на различных форумах с озвучиванием конкретных предложений (конференции, круглые столы и т.д);

проведение рекламной кампании на сайтах ЗОУО ДО г. Москвы, ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ), ГБОУ ВПО МГППУ, ВДПО;

распространение материалов и услуг при активной поддержке и рекомендации образовательным учреждениям к их использованию со стороны ЗОУО ДО г. Москвы;
поиск новых социальных партнеров среди организаций, заинтересованных в приобретении продуктов и услуг ОРЦ КБЖ.


	8. Состав участников реализации проекта

	Образовательные учреждения Западного округа города Москвы, имеющие опыт взаимодействия с ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» в рамках предыдущих проектов по КБЖ (ОЭП «Апробация и внедрение новых форм и технологий обучения детей и подростков пожарной безопасности средствами дополнительного образования», ГЭП «Социум. Культура. Безопасность», ОРЦ по обучению детей и подростков пожарной безопасности средствами пожарной безопасности):
1. Начальная школа-детский сад №1 «Сказка»

2. ГБОУ СОШ «Школа здоровья» № 29

3. ГБОУ СОШ № 61

4. ГБОУ СОШ «Школа здоровья» № 97

5. ГБОУ СОШ «Школа здоровья» № 239

6. ГБОУ СОШ № 262

7. ГБОУ СОШ № 589

8. ГБОУ СОШ № 598

9. ГБОУ СОШ № 714

10. ГОУ СОШ № 800

11. ГОУ СОШ № 802

12. ГБОУ СОШ № 811

13. ГБОУ СОШ № 815

14. ГБОУ СОШ № 844

15. ГБОУ СОШ № 1014

16. ГБОУ СОШ «Школа здоровья» № 1061

17. ГБОУ СОШ № 1195

18. ГБОУ СОШ №1238 с углубленным изучением англ.яз.

19. ГБОУ Центр образования № 1432

20. ГБОУ Центр образования №1438

21. ГБОУ Центр образования № 1467 (б.1006) 

22. ГБОУ Центр образования № 1488 (б.257)

23. ГБОУ СОШ «Школа надомного обучения» № 1975

24. Детский сад № 1590

25. Детский сад № 2312 «Оазис»
Социальные партнеры 
ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ) (научное руководство + участие в кооперации Федерального центра науки и высоких технологий);

ГБОУ ВПО МГППУ (научное руководство + участие в Университетском округе)

28 СПЧ по тушению крупных пожаров (база для практических занятий и экскурсий);

МРО ЗАО МГО ВДПО (спонсорская и организационная помощь в проведении массовых мероприятий)

ФКУ «Центр управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Краснодарскому краю» (методический обмен)

МОУ ЦДТ «Содружество» г. Краснодара (обмен опытом, взаимопосещения)


	9. Предварительные расчеты по кадровому, научному, 

экономическому, материально-техническому обеспечению проекта

	В ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» сложилась система кадрового обеспечения инновационной деятельности в формате ресурсной группы, включающей методиста, социального педагога, педагогов-организаторов, редактора газеты «Огнетушитель», руководителя и документоведа музея Истории пожарной охраны, педагогов дополнительного образования профильных объединений. Все сотрудники обладают необходимым и достаточным уровнем компетенции в области культуры безопасности жизнедеятельности и опытом участия в проведении массовых детских и научно-методических мероприятий в данной области.
Научная поддержка осуществляется путем активного участия научных руководителей и консультантов в работе по формированию КБЖ: разработка и проведение методических и диагностических инструментариев, участие в работе семинаров-совещаний, массовых мероприятий, помощь в продвижении результатов инновационной деятельности на международных конференциях и научных журналах, обучение в бюджетной магистратуре по специальности «Социальная педагогика» в МГППУ. 

Экономическое обеспечение проекта планируется осуществлять в рамках бюджетного финансирования путем оптимизации функциональных обязанностей вышеуказанных сотрудников, спонсорской помощи социальных партнеров; дохода от работы по договорам в данной области..

Материально-техническое обеспечение представлено имеющимся в Центре «Можайский» методической базой, архивом мультимедиаматериалов, ресурсами музея Истории пожарной охраны пожарно-спасательным снаряжением. Для успешной реализации задач имеется  мультимедиа и информационно-техническое оборудование, позволяющее проводить массовые мероприятия с озвучиванием, показ видеоматериалов.
Имеется тематически оформленный учебный кабинет. 


	10. Источники финансирования

	Подразумеваются использование средств бюджета образовательных учреждений, направленных на стимулирование педагогических работников к участию в деятельности ОРЦ КБЖ. 

При проведении мероприятий, осуществлении издательской и презентационной деятельности планируется привлечение спонсорских средств учреждений и организаций сети социального партнерства, в  том числе ВДПО, в уставной деятельности которого предусмотрена работа с детьми и подростками по пожарной профилактике.
Планируется получение средств от приносящей доход деятельности от реализации мероприятий в области формирования КБЖ (праздники, интерактивы, профильные смены, слеты и т.д).

Получение целевых субсидий на проведение социально-значимых мероприятий в области КБЖ.


	11. Предложения по коммерциализации проекта, включая план защиты объекта интеллектуальной собственности

	Защита объектов интеллектуальной собственности, к которой относятся авторские текстовые материалы (статьи, методические разработки) защищаются по сложившейся практике ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» в форме публикации в официальных периодических изданиях, включая рецензируемые, а также издание сборников через официально зарегистрированное издательство с присвоением ISBN.
Возможна защита собственности путем патентования изобретений и полезных моделей через ФИПС (Федеральный институт промышленной собственности), но данный вариант требует капиталовложений со стороны ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» (оплата экспертизы и выдачи патента, а также регулярные выплаты за поддержание патента).
Коммерциализация проекта видится в форме получения денежных средств от реализации инновационных продуктов и услуг путем выхода на городской, региональный и более высокие уровни с программами проведения мероприятий и профильных лагерных смен, слетов, соревнований в области культуры безопасности жизнедеятельности, а также обучения специалистов (педагоги, сотрудники МЧС России и общественных организаций) по работе с детьми и подростками по реализации программ дополнительного образования в области КБЖ на основании имеющихся в ОРЦ КБЖ апробированных методических разработок. Возможности ОРЦ КБЖ позволяют реализовать данные мероприятия «под ключ» от идеи и разработки текущей документации до кадрового обеспечения и оснащения.
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