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ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА «МОЖАЙСКИЙ»

121596, Москва, ул.Говорова, д.7      
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Программа

мастер-класса

для педагогов дополнительного образования (хореография)

ЗАО г.Москвы

по теме: «Приемы обучения танцам народов мира 
на примере китайского народного танца».

Дата: 26 октября 2012 года в 11.00

Место: ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский», кабинет №203 и №202, 2этаж

Руководитель Студии танца «Юни-денс»: Месропова Т.А.

Программа:
10-30-Встреча участников, регистрация.

11-00-Вступительное слово о Студии «Юни-денс»

11-05-Введение в тему: Знакомство с народным танцевальным искусством Китая /презентация/

11-20-Первичные приемы обучения основным элементам китайского народного танца и развитие мотивации к дальнейшему обучению.

12-05-Подведение итогов.

12-05-12-20-Кофе-пауза.

Китайский танец такой же загадочный и глубокий, как и все, что связано с Китаем. Каждое движение в нем имеет глубокий смысл, выступление танцоров можно читать как книгу, если вы знакомы с китайскими традициями и историей. Китайское танцевальное искусство здесь появилось раньше китайской литературы.

Уже в четвертом веке до новой эры на керамике рисовались танцующие человечки. Разделение китайского танца на виды произошло примерно в первом веке нашей эры в период Шань – появились военный и гражданский танцы. Позднее гражданский танец, который исполнялся для выражения каких-либо бытовых событий, например хороший улов, посадка растений, стал сопровождать религиозные и священные ритуалы. Военный танец стал прародителем военных тренировок. Вначале он использовался как танец, показывающий мощь войска и почтение перед духами, позже его элементы стали тренировочными упражнениями. Этот вид танца отличался своей массовостью, его одновременно исполняло большое количество людей. Как у военного так и у гражданского танцев были свои атрибуты: перья и цветы применяли в гражданском танце, а оружие в военном.

В период династии Хань, примерно 206 г. до н.э – 220 г. н.э. было образовано Бюро Музыки, которое занималось сбором народных песен и танцев. В это же время произошло смешение танцев Китая с танцевальными традициями Центральной Азии. Сразу же стало прослеживаться бурное развитие искусства танцев и их расцвет, который произошел благодаря отсутствию военных действий и налаживанию мирной жизни. Императорским судом была основана академия., целью которой было собрать самых талантливых танцоров для танца «Музыка Десяти Движений». Этот танец вобрал в себя китайские, корейские, индийские, персидские хореографические элементы и отличался зрелищностью, пестротой костюмов и разнообразием музыки. Благодаря своей многогранности он стал прародителем китайской оперы.

Человек всегда стремился найти уникальный язык. Который будет понимать каждый без переводчика, и таким языком можно по праву назвать танец. 
