Плетение корзины на основе
Материал:  шаблоны (основа), нитки шерстяные разного качества и цвета, иголка, кусочки ткани, плотный картон, клей, пуговицы, бусины, ножницы, шило.

Последовательность изготовления:

1). Из плотного картона вырезать шаблон, сделать шилом небольшие отверстия вверху каждой детали (лепестка).
2). Отогнуть лепестки вверх, придав форму корзинки.

3). Для придания твердости и плотности круглого дна корзинки, наклеить на дно еще один круг такого же диаметра.

4). Взять нить, выбранного цвета, приклеить кусочки скотча с внутренней стороны заготовки (или привязать к лепестку), и начать оплетать нитью каждый лепесток в шахматном порядке на всю высоту заготовки. Конец нити заправить иголкой с внутренней стороны несколькими стежками.

5). Украшаем верх изделия: 

I- й вариант: берем несколько шерстяных нитей длиной 1,5 диаметра верха сплетенной корзины и плетем неплотно косу, пришиваем ее на верх изделия.

II-й вариант: делаем пасму из ниток, складываем нити одного или нескольких цветов в длинный пучок размером в 1 диаметр верха корзины. Скрепляем пучок нитей в нескольких местах, т.е. перевязываем нитью. Пришиваем к верху изделия, в ранее сделанные в лепестках отверстия.
III-й вариант: Плетем из толстых шерстяных ниток поясок методом «дерганье» или на основе и пришиваем к верху корзины.

6). Украшаем корзину, используя мелкие пуговицы, бусины, кусочки ткани.

Изготовление салфетки

 Материал и технология выполнения та же, что и в изготовлении корзинки, но делаем плетение в шахматном порядке на плоской основе, не отгибая лепестки вверх. Украшаем по желанию
