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Положение

о смотре детско-юношеского творчества на противопожарную тематику

(фестиваль «Таланты за безопасность»)

1. Цель проведения

Целью проведения окружного смотра детско-юношеского творчества на противопожарную тематику (далее - Смотр) является: воспитание и формирование гражданской ответственности, широкая пропаганда и изучение правил и мер пожарной безопасности через коллективно-творческие дела и агитационно-массовые мероприятия, поиск и совершенствование форм и методов противопожарной работы с юными москвичами; закрепление полученных знаний по теме «Пожарная безопасность» предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», создание Дружин юных пожарных, профессиональная ориентация подрастающего поколения, развитие и выявление творческих способностей у детей и подростков.

2. Организация и руководство.

Организаторами Смотра являются: МГО ВДПО, Управление по ЗАО ГУ МЧС России по г. Москве и ЗОУО ДО города Москвы. Руководство и координацию взаимодействия организаторов участников смотра осуществляют оргкомитеты (создаются по мере необходимости), жюри и рабочие группы по проведению и подведению итогов, в состав которых входят представители организаций ВДПО, Управления образования, творческих союзов, комитетов и объединений, средств массовой информации, ветераны пожарной охраны и представители других заинтересованных и привлеченных организаций, ведомств и учреждений. 

3. Содержание и требования.

Фестиваль «Таланты за безопасность» включает работы музыкально-хореографического, театрально-сценического, эстрадно-циркового и литературно-поэтического творчества: песня, частушка, танец, спектакль, интермедия, миниатюра, пантомима, клоунада, стихотворение, рассказ, басня, сказка и т.п.

Работы отбираются по следующим критериям: актуальность содержания идейно-художественный уровень программы, художественная выразительность и исполнительское мастерство, степень участия самих конкурсантов в подготовке выступлений, музыкальное и художественное оформление.

Время выступления творческого коллектива не более 10 минут, с учетом времени для подготовки к номеру.

4. Участники и порядок проведения.

Участниками Смотра могут быть коллективы, учащиеся и воспитанники учебно-образовательных, дополнительного образования и дошкольных учреждений: государственных и частных школ, гимназий, лицеев, колледжей, школ-интернатов, детских домов, центров, студий, кружков, секций и других детско-юношеских объединений, желающих и способных через творческое самовыражение раскрыть и обогатить противопожарную тематику.

Возрастные категории конкурсантов: 

- дошкольный возраст;

- младшая группа до 13 лет;

- старшая группа от 14 лет и старше.

Смотр  проводится в феврале-апреле 2014 года.

Заявки представлять в ЦРТДиЮ «Можайский» до 10 апреля 2014г. с указанием дня и времени просмотра номеров на базе ОУ (график просмотров до 30 апреля) по факсу 8.499.726 .79.98  с 12-00 до 21-00 ежедневно. 

5. Подведение итогов и награждение победителей.  

Конкурсные работы, занявшие призовые места в региональных отделах округа, направляются на рассмотрение окружного жюри:

Итоги окружного фестиваля подводятся в апреле 2013 г. и рассылаются по электронной почте в ОУ.

5.1. Награждение победителей окружного фестиваля.

Награждение предусматривает призовые, поощрительные и специальные премии в виде ценных и памятных подарков и сувениров.

Церемония награждения и гала-концерт состоятся на окружном ежегодном слете ДЮП образовательных учреждений Западного округа города Москвы - празднике «Юные друзья пожарных» в Детском парке «Фили» в мае 2014 года.
Приложение № 1.

Заявка

На участие в смотре детско-юношеского творчества на противопожарную тематику в Западном административном округе г. Москвы в 2014 году.
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