1. О введении правил электронной регистрации заявлений на обучение  по дополнительным образовательным программам в государственных образовательных учреждениях, подведомственных Департаменту образования города Москвы. 
В соответствии с приказом  Департамента образования города Москвы № 539 от 25 июля 2012 года «Об утверждении Правил электронной  регистрации заявлений на обучение по дополнительным  образовательным программам в государственных образовательных учреждениях, подведомственных Департаменту образования  города Москвы»  
с 23 августа  2012 года вводятся Правила электронной регистрации в государственных образовательных учреждениях  дополнительного образования детей, подведомственных Департаменту  образования города Москвы.

 Электронная регистрация заявлений на обучение по дополнительным образовательным программам в учреждениях осуществляется  в заявительном порядке путем внесения  записей  в единый электронный реестр учета заявлений. 
В качестве заявителей  понимаются родители                      (законные представители) детей в возрасте от 6 до 18 лет, желающих обучаться в учреждении  по программам дополнительного образования или дети, достигшие 14 лет, проживающие на территории Москвы и зарегистрировавшие заявление в реестре заявлений.

Реестр заявлений  включает в себя по каждому зарегистрированному заявлению: информацию о ребенке;  информацию о заявителе, если заявите лем является родитель  (законный представитель), информацию, устанавливающую  факт  регистрации заявления,  информацию о выбранных учреждениях и выбранных дополнительных образовательных программах

 Заявителем может  быть выбрана одна или несколько дополнительных образовательных программ, предполагаемых  к реализации в любых учреждениях из списка автоматической системы.
Число заявленных образовательных  программ определяется  заявителем в рамках требований к режиму деятельности детей (СанПиН 2.4.4.1251-03. 2.4.4. Санитарно–эпидемиологические требования к учреждениях дополнительного  образования детей (не более 2)
При записи ребенка  Заявление включает в себя:
-данные о ребенке : данные свидетельства о рождении (серия, номер, дата выдачи) или данные паспорта  РФ - при наличии  (серия, номер, дата выдачи)  для лиц, достигших  возраста 14 лет

-  адрес  регистрации по месту  жительства (по месту пребывания на территории города Москвы)

- наименование учреждения, в котором обучается ребенок.
Для оформления заявления заявителю важно знать название дополнительных образовательных программ (включая продолжительность обучения в часах в неделю).
На каждую выбранную дополнительную образовательную программу заявитель оформляет (регистрирует)  отдельное заявление (количество заявлений  равно количеству выбранных дополнительных образовательных программ).
 Заявления могут быть зарегистрированы в реестре заявлений:

- заявителем самостоятельно путем заполнения электронного заявления установленного образца, через личный кабинет на Портале государственных услуг города Москвы  (http://pgu.mos.ru)

- сотрудниками  ОСИП по поручению заявителя в его присутствии.

Регистрация  заявлений в электронном реестре  в ОСИП проводится по рабочим дням с 9.00 до18.00.

-учреждение имеет право оказывать техническую поддержку и помощь заявителю в его присутствии в оформлении заявления. При самостоятельной регистрации заявлений  заявитель должен быть авторизован средствами Портала.

Регистрация заявлений может так же  проводиться  в выбранном учреждении по графику учреждения, указанному на его сайте.

Системе  электронной записи информирует заявителя  о регистрации заявления, присвоении индивидуального  кода заявления и сроках  подачи документов в учреждение.

Заявитель в течение 7 календарных дней после регистрации заявления самостоятельно подает  в учреждение документы.

Заявление Заявителя, не предоставившего необходимый пакет документов в течение 7 календарных дней с момента получения уведомления, аннулируется в реестре заявлений автоматически.

Регистрация  заявлений  в реестре заявлений осуществляется в течение всего  календарного года.

Учреждение  уведомляет  заявителя о возможности обучения по выбранной  образовательной программе не позднее 15 календарных дней с момента подачи документов от заявителя в учреждение.

В реестре заявок  учреждение делает отметку «зачислен».

Если ребенок записался в несколько учреждений, кто первый зарегистрировал, там и будет ребенок обучаться.

Заявителю обязаны предложить все виды услуг, которые может оказывать  учреждение дополнительного образования. 
Если ребенок не посещает  занятия в течение 2-х недель без уважительной причины, необходимо позвонить и выяснить причину.  Не посещающего занятия  в течение 2-х недель без уважительной причины отчисляют из числа обучающихся по дополнительной образовательной программе, в электронные реестр вносится запись об отчислении в течение 5 календарных дней.
Внесение информации об обучении ребенка по дополнительной образовательной программе  на второй и последующие годы обучения осуществляется учреждением самостоятельно.

