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МЧС РОССИИ

Главное управление   МЧС РОССИИ  ПО  КРАСНОДАРСКОМУ  КРАЮ

350063, г. Краснодар, ул. Мира, 56,  тел./fax: (861)  262 - 20 – 09

ПРЕСС-РЕЛИЗ

III-я краевая выставка «Навигатор безопасности»
21 июня 2012 года в 16.00 в Краснодарском краевом выставочном зале изобразительных искусств департамента культуры (г. Краснодар, ул. Рашпилевская, 32, Центральный выставочный зал) состоится открытие III-й краевой творческой выставки «Навигатор безопасности». 
III-я краевая выставка  «Навигатор безопасности»  - это крупный социально-познавательный проект, проведенный в рамках комплексной программы по пропаганде культуры безопасности среди населения Кубани.

Выставка 2012 года приурочена к 75-летию со дня образования Краснодарского края, 80-летию Гражданской обороны, 85-летию Государственного пожарного надзора России.  
В состав выставки войдут экспозиционные комплексы, посвященные  деятельности МЧС России - визуальные виды искусства (фотография, живопись, макеты, декоративно-прикладное творчество сотрудников МЧС и детей Кубани) в сочетании с современным снаряжением, аварийно-спасательным оборудованием, боевой одеждой, средствами защиты.

В составе фотоэкспозиции авторские работы Геннадия Аносова, корреспондента газеты «Краснодарские Известия» и информационного портала «Югополис» на темы новых технологий в сфере безопасности, природных и техногенных катастроф, общечеловеческих  ценностей и героизма. Это первая совместная с МЧС Кубани выставка фоторабот о деятельности МЧС.

В числе произведений живописи уникальные полотна, автором которых является Гелецкий Сергей Александрович, инспектор управления пожарной безопасности. Гелецкий С.А. - один из немногих художников, имеющих в своем арсенале персональные выставки в Краснодарском краевом выставочном зале. Его работы неоднократно экспонировались на передвижных выставках  различных  мероприятий МЧС.  

Основу художественной части экспозиции составят работы 
победителей  краевых творческих конкурсов «Служба спасения 01», «Небесные покровители на страже нашей безопасности»,  Всероссийских конкурсов «Страна БезОпасности», «Пожарный-доброволец», «Спасение на пожаре», проводимых МЧС, ЦС ВДПО и Минобразования России, международных проектов - «Миссия-Спасатель», проводимого в Болгарии, «Звезда Чернобыля» в Москве. Авторы представленных на выставке детских работ – ребята от 5 до 18 лет – учащиеся художественных школ, центров творчества,  внешкольной работы, станций юных техников, школ-студий дизайна, общеобразовательных, православных школ, коррекционных учреждений, детских домов Кубани. 

В ходе работы выставки предусмотрен показ познавательных сюжетов о действиях в различных ЧС, спасении людей, боевой работе и творческих проектах пожарно-спасательной службы, демонстрация мультипликационных и фильмов для детей.

В формировании экспозиций приняли участие Главное управление  МЧС  России по Краснодарскому краю, краевые департаменты культуры, образования и науки,  семейной политики, Краснодарская краевая аварийно-спасательная служба «Кубань-Спас», Краевой Совет ветеранов ГО и ГПС МЧС, краевое отделение Всероссийского добровольного пожарного общества и Фонда пожарной безопасности. 
В торжественной  церемонии открытия выставки «Навигатор безопасности» примут участие  представители администрации, департаментов культуры, образования и науки, семейной политики, официальные лица Главного управления МЧС, подразделений пожарно-спасательной службы федерального, краевого  муниципального уровней, учреждения и общественные организации, работающие в сфере безопасности, ветераны Великой Отечественной войны, художники, фотографы, юные таланты - учащиеся художественных и общеобразовательных школ, воспитанники детских домов, дошкольники. 
       Торжественная церемония открытия выставки «Навигатор безопасности» включает: 

- показ пожарно-спасательной техники и оборудования;

- выступления официальных  лиц;
- музыкальные выступления хореографических, спортивных и вокальных групп;

- награждение участников выставки – детей и взрослых;

- ознакомление с экспозициями.

    Проект реализован благодаря многолетней творческой и профилактической работе Главного управления МЧС  России по Краснодарскому краю, проводимой в тесном взаимодействии с администрацией Краснодарского края,  департаментами культуры, образования и науки, семейной политики, учреждениями системы МЧС, «Кубань-СПАС», силовыми ведомствами, общественными организациями, ВДПО, Краевым Советом ветеранов. 

             Основные цели проекта «Навигатор Безопасности» - реализация Всероссийского образовательного проекта "Культура Безопасности",  содействие созданию эффективной системы межведомственного взаимодействия, в том числе с представителями Русской Православной Церкви, духовно-нравственное, патриотическое воспитание, развитие творчества, выявление и поощрение одаренных  детей.
Выставка продолжит свою работу с 22 июня по 01 июля 2012 года включительно. Вход свободный. График работы Краснодарского краевого выставочного зала  – ежедневно с 10.00 до 18.00 часов, выходной день – понедельник. Телефон выставочного зала для справок  262-81-62.

Дополнительная информация
         Куратор выставки от  МЧС: подполковник вн. службы Воронина Светлана Анатольевна, начальник отделения информации и связи с общественностью ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Краснодарскому краю».

Ведущие на открытии: 
- старший лейтенант вн. службы Безнюк Павел Викторович, старший инспектор отделений информации и связи с общественностью ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Краснодарскому краю»;

- старший лейтенант вн. службы Ламонова Ксения Викторовна, старший инспектор отделения кадров ФГБУ «ПТЦ ФПС по Краснодарскому краю». 

Ранее проведенные краевые выставки - «Пылающие краски» (2008) и «Навигатор безопасности» (2011), представили зрителям 850 художественных произведений. С экспозициями познакомились 6280 человек из 28 городов и районов Кубани, Волгоградской области, республик Адыгея, Якутия, городов Одесса, Киров, Новосибирск, Челябинск, Омск, Ростов-на-Дону.  Сотрудниками  Краснодарской краевой пожарно-технической выставки в залах департамента культуры проведено более 300 тематических экскурсий с показом обучающих фильмов, викторинами, конкурсами.
Творческим приемам работы с детьми МЧС Кубани уделяет самый пристальный интерес. В 2012 году ребята и педагоги представили на краевые конкурсы более 1200 декоративно-прикладных, художественных,  литературных  произведений, методических и компьютерных обучающих программ. Всего приняли участие 44 муниципальных образований края.  
По инициативе Главного управления МЧС с 1996 года проводится  краевой конкурс «Служба спасения 01» среди детей от 5 до 18 лет по восьми номинациям - рисунок,  живопись, декоративно-прикладное творчество, макеты, разработки в области компьютерных технологий, литературные произведения (поэзия, проза), обучающие программы в области ОБЖ. Победители конкурса «Служба спасения 01» - 138 ребенок и 21 педагог.
В 2012 году впервые в практике МЧС совместно с Екатеринодарской и Кубанской епархией Русской Православной Церкви, проведен краевой конкурс «Небесные покровители на страже нашей безопасности», победителями которого признаны 30 воспитанников воскресных школ.
Дополнительно Почетными грамотами лауреатов 2012 года отмечены 461 ребенок и 36 педагогов.

          Наибольшее число победителей краевых конкурсов в 2012 году из Краснодара, Сочи, Тимашевска, Новороссийска, Геленджика, Тихорецка, Ейска, Белореченска, Апшеронска, Анапы, Славянска-на-Кубани, Мостовского, Каневского, Староминского, Павловского, Крыловского, Новокубанского, Новопокровского районов.

Лучшие конкурсные произведения 2012 года  направлены в Москву  для  участия в ежегодном  Всероссийском конкурсе детского рисунка по противопожарной тематике, проводимом МЧС России, Центральным Советом ВДПО, Министерством образования РФ. 

       По итогам краевых, всероссийских и международных конкурсов детского творчества в залах Краснодарской краевой пожарно-технической выставки Главного управления МЧС, на выставках ВДЦ «Орленок», г.-к.Анапа ежегодно обновляются  галереи живописи, макетов, декоративно-прикладных работ, издается соответствующая  литература. Работы детей Кубани экспонируются  на передвижных выставках, в ходе  официальных мероприятий, в школах, Домах творчества.
Контактное лицо:

Начальник отделения информации и связи с общественностью  ФКУ «Центр управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Краснодарскому краю»

подполковник вн. службы






Светлана Воронина
т\ф 262-26-11

моб. 8-964-923-24-10

